
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
Aktivitetet në kuadër të Projektit S.W.A.N (Platforma dixhitale për ripërdorimin e mbetjeve të ngurta 

për Ballkanin), i bashkëfinancuar nga Programi Ndërkombetar i Bashkëpunimit Interreg V Balkan-

Mediterranean 2014-2020 nëpërmjet Bashkimit Europian dhe Fondeve Kombëtare të vendeve 

pjesëmarrëse të tij. 
TAKIMI HAPËS I PROJEKTIT 

Asociacioni i Komunave në Rajonin e Atikës – Menaxhimi i Mbetjeve të Ngurta (EDSNA), si Partneri Kryesor 

i Projektit SWAN , ka mbajtur takimin e parë hapës  të këtij projekti në 15 dhe 16 Nëntor 2017 në 

Athine/Greqi, nëtë cilin ishin prezent gjithë partneret e Projektit, ndër të cilët edhe shoqata mjedisore Iliria e 

përfaqësuar nga Z.Abdulla Diku. 

Në takimin e tij të parë, partnerëve të projektit ju dha mundësia e ndarjes midis tyre të planeve, vizionit dhe 

pritshmërive rreth projektit SWAN, sinjë projekt inovativ, objektivi kryesor i të cilit është reduktimi i sasisë 

totale të mbetjeve të ngurta industriale, të depozituara apo të groposura, nëpërmjet ripërdorimit të tyre si lëndë 

e parë nga ana e grupeve respektive të interesit, projekt i cili është ngushtësisht i lidhur me Strategjinë e BE-se 

për Ekonominë Qarkulluese. Të gjithë pjesëmarresit treguan entuziazmin dhe gadishmërinë e tyre për 

bashkëpunimin në arritjen e qëllimit kryesor të projektit. Projekti SWAN financohet nga Autoriteti Menaxhues 

i Bashkëpunimit Territorial Europian të Programit Balkan-Mesdhe Interreg 2014-2020. Buxheti total është 

968,000 EUR dhe kohëzgjatja e tij është 2 vjet. 
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KONTRIBUTI I PARË I PROJEKTIT 

Pas një bashkëpunimi me partnerët, në Shtator 2018 është zhvilluar 

kontributi i parë i projektit SWAN (3.1 – Dizenjimi Teknik dhe 

Funksional & Udhëzuesi për Implementimin e Prototipit të Platformës 

SWAN). Ky kontribut i përket paketës së tretëtë punës (WP3) që ka të 

bëjë me Zhvillimin e një Platforme Dixhitale të Mbetjeve të Ngurta \ 

Platforma e Ripërdorimit. Është pregatitur nga O.T.S. SA në Qershor 

2018 dhe është dorëzuar në Shtator 2018 nga PP3 – Universiteti i 

Egjeut / Greqi. 

Nëpërmjet këtij kontributi kërkohet të arrihet qëllimi i krijimit të 

Ekosistemit Dixhital SWAN, nëpërmjet zhvillimit të platformës SWAN 

dhe gradualisht integrimit të hartës së mbetjeve të ngurta dhe 

algoritmeve të përputhjes zhytje-burim. Ky kontribut do të shërbejë si 

një mjet, që do të hedhë themelet e e zhvillimit të prototipit që do të 

vijojë në fazat e mëvonshme të projektit. 

Mjeti udhëzues përfshin edhe kuadrin menaxhues që përdoret 

aktualisht në Europë, disa modele dhe algoritma ekzistuese, një sërë 

udhëzimesh  rreth implementimit si dhe pyetësorin që do të ndihmojë 

në popullimin e bazës sëtë dhënave që do të ndërtohet nga projekti. 

Kontributi i shoqatës Iliria, do të jetë në popullimin e platformës 

nëpërmjet pyetësoreve drejtuar autoriteteve lokale në Shqipëri. 

 

TAKIMI VJETOR i PARTNERËVE 

Në data 13 dhe 14 Dhjetor 2018, në Sofie të 

Bullgarisë, u zhvillua takimi vjetor i partnereve të 

projektit SWAN, nëtë cilin Shoqata Iliria u 

përfaqësua me Z.Abdulla Diku, koordinator i 

projektit. Në këtë takim u diskutua rreth progresit të 

arritur nga secili partner në zbatimin e projektit si 

dhe për hapat e mëtejshme të secilit, sipas 

detyrimeve respektive. Pjesë e kësaj axhende ishte 

edhe mbledhja e rradhës e Komitetit Drejtues të 

projektit. Nga ana e Partnerit Lider, u dhanë 

udhëzime të përgjithshme ndaj menaxhimit 

financiar të projektit nëpërmjet përdorimit të 

sistemit M.I.S. 

 


